



PREPOROD

www.sindikat-preporod.hr



**Riječ
predsjednika**

**„Pridruži
se!”**

Unatrag tri godine ni jedna godina nije prošla bez barem jedne zahtjevnije akcije u našem sindikatu. Preklani smo se borili za naklonost građana prikupljajući potpise protiv *outsourcinga*, lani smo opet na štandovima molili prolaznike da nas podrže u akciji spašavanja referendumu i neposredne demokracije... Nakon bavljenja širim društvenim temama, a privatizacija javnog sektora i opstanak referendumskog izjašnjavanja jesu takve teme, na red je došla jedna prava sindikalna aktivnost. „Pridruži se!” – akcija pridobivanja novog članstva koju smo se u Preporodu odlučili provoditi u posljednjim tjednima ove nastavne godine.

Zašto smo se baš sada odlučili za provođenje ove važne akcije? – pitanje je s kojim smo se često suočavali ovih dana. Malodušnost u zbornicama nakon neuspješnog štrajka, bezizlazna situacija nastala oko famoznog povećanja osnovice i neviđena blamaža pravosuđa oko donošenja različitih sudskih presuda za jubilarke iz 2013. godine – neka su od obrazloženja kojim su garnirana razmišljanja o nespretno odabranom ili čak potpuno krivom trenutku za provođenje naše akcije. Unatoč tome što stoji svaki od prigovora u sindikatu smo se ipak odlučili baš sada prihvatiti teškoga posla. Iako bi s pomoću Kairoa bilo daleko lakše, mi smo ovaj puta odlučili uspjeti bez pripomoći mladića bujne kose s vagom u ruci. Odluku nije bilo teško donijeti i stoga jer bi svako odugovlačenje našu akciju učinilo „promašenom”.

S istekom granskih kolektivnih ugovora, osnovnoškolskog i srednjoškolskog, u prosincu će se ponovno aktualizirati priča o sastavu pregovaračkih odbora. Opet će, kao i prije tri godine, biti aktualna priča o 20-posto organiziranog sindikalnog članstva. Da nam se ne bi ponovila situacija s 19-posto, ovaj smo puta odlučili „prodrmati” ponajprije kolege i kolege iz naših škola koji nisu ni u jednom sindikatu. Odlučili smo probiti se do njih, probiti se kroz šumu predrasuda o besmislenosti sindikalnog organiziranja, prodrijeti do njih i pozvati ih da nam se pridruže. Potrudili smo se da informacija o nama, o pregovorima bez nas i pregovorima s nama, dospije do svakog radnika. Pred naše smo povjerenice i povjerenike stavili važan cilj. Povećati za 10 posto broj članova u samo dva mjeseca. S desetpostotnim povećanjem članstva Preporod će zauzeti mjesto koje mu odavno pripada, mjesto ravnopravnog pregovarača u predstojećim kolektivnim pregovorima.

Vidjeli smo što su nam donijeli ili bolje rečeno što su nam sve oduzeli pregovori bez predstavnika Preporoda. Sada je došlo vrijeme da se spasi ono što se još spasiti da. Propadnu li pregovori o granskim kolektivnim ugovorima veliko je pitanje hoće li se, za godinu, dvije ili tri, imati uopće o čemu pregovarati? Zato je ova naša kampanja važna, prevažna. Svoje smo pregovaračke ciljeve definirali prije početka pregovora. S ostvarenjem svakog od sedam ciljeva popraviti će se, u nekoj mjeri, radno-pravni status radnika u školskim ustanovama. Zbog ovog, barem tako to mi u Preporodu shvaćamo, sindikati i postoje. Na svakom je od nas da pripomognemo koliko mognemo postignuću zajedničkog cilja.

Opet smo pred jednim velikim izazovom. Nikada nismo u dvadeset godina postojanja bježali od izazova. Što su izazovi bili teže ostvarivi, mi smo im iz Preporoda nekako žešće hrlili ususret. Sve ćemo u našem sindikatu podrediti povećanju članstva. Svakim ćemo danom, sa svakim novim članom, a napose sa svakom novom podružnicom, biti sve bliže postignuću cilja koji smo si zajednički postavili. Ono što je nemoguće pojedincu, moguće je mnoštvu zajedničkom idejom povezanih pojedinaca. Tko zna, možda nam ipak, ma kako se to nevjerojatno činilo, u nekome trenutku od pomoći bude i najmlađi Zeusov sin, Kairos – bog sretnog trenutka.

PROSVJED PODRŠKE NASTAVKU CJELOVITE KURIKULARNE REFORME



Hrvatska doista želi i može bolje!

I bila je to fešta, ali ne onakva kakvu je najavljivao ministar Šustar samo dan ili dva prije nego se prosvjedni skup i dogodio ne samo na zagrebačkom Trgu bana Jelačića, nego i u Osijeku, Slavenskom Brodu, Virovitici, Križevcima, Varaždinu, Puli, Poreču, Rijeci, Splitu, Dubrovniku, Zadru i Korčuli, a kako su organizatori – brojne udruge civilnoga društva i prosvjetni sindikati – priopćili okupljenome mnoštvu, i u Londonu, Budimpešti, Parizu, New Yorku, Briselu i Šangaju. Jer, ministar Šustar nije shvatio da se radi o prosvjedu protiv politikantskog uplitanja u cjelovitu kurikularnu reformu, protiv ponašanja vladajuće koalicije koja s figom u džepu neprestano govori kako joj je stalo da cijeli taj paket, koji sadrži čak 52 reformskih dokumenta, uspije i da ide dalje, a onda pusti svoje koalicijske partnere da ga potkopavaju, miniraju i ruše gdje god stignu. I to isključivo snagom svoje agresivnosti u medijima i prilično bučnim i neargumentiranim kritikama kojima je više stalo do najmanjeg zarezua u predloženim dokumentima nego do one suštinske stvari, a to je da se cjelovitom kurikularnom reformom budućim generacijama želi ponuditi škola u kojoj će učiti kako se uči, u kojoj će morati razmišljati svojom glavom i rješavati problemske situacije koristeći stečena znanja i vještine, a ne samo bubati napamet nepotrebne činjenice.

Na desetke tisuća ljudi (procjene se kreću od 25 do 40 tisuća) sudjelovalo je u srijedu, 1. lipnja, na prosvjedu podrške cjelovitoj kurikularnoj reformi „Hrvatska može bolje” na središnjem za-

Obrazovanje je naša budućnost i zato od Sabora tražimo da donese rezoluciju o obrazovanju kao nacionalnom strateškom interesu koja će obvezati ovu, ali i sve buduće Vlade. Od Vlade i resornog ministra zahtijevamo da poštuje volju građana i struke. Osigurajte novac i autonomiju za provedbu reforme. Zaštitite obrazovanje od političkih i interesnih sabotaza ili odstupite! – čulo se s govornice na prosvjednom skupu

grebačkom trgu, gdje su s glavne pozornice učenicima poručili da ne žele biti taoci neodgovornosti političkih elita, a učitelji i profesori da žele školu iz koje će odlaziti obrazovana i slobodnomisleća djeca. Okupili su se na ispitu vlastite zrelosti i odgovornosti prema svoj djeci, zbog njih i njihove bolje budućnosti. „Želimo školu iz koje djeca izlaze i razumiju svijet u koji kreću, školu koja ih oprema da budu odgovorni građani koji stvaraju budućnost svoje zajednice”, čulo se na početku ovoga skupa na kojemu je bilo puno prosvjetnih radnika, ali puno više od prosvjetara, a to je posebno važno, bilo je građana koji su prepoznali važnost obrazovanja i koji su sa svojom djecom ili bez djece došli na središnji trg i napravili sjajnu atmosferu u kojoj je sve od prve do zadnje minute bilo, može se reći besprijekorno, kulturno, civilizirano, bez ijednog incidenta. Osim ako u incidente netko zločest ne ubroji kratko skandiranje okupljenih kojim su tražili ostavku ministra Šustara. No, i to se skandiranje nakon

kratkog vremena preokrenulo u zazivanje reforme zbog koje je skup i organiziran.

REFORMU RADILI STRUČNJACI

U uvodnom dijelu skupa čulo se i sljedeće: „Kurikularna reforma ne smije postati još jedna od neprovedenih reformi. Pamtim rušenje reforme visokog obrazovanja i znanosti kada su združene napore stručnjaka, nastavnika i znanstvenika združeno poništili političari pozicije i opozicije. Ova reforma radila se transparentno, bila je uključiva i najvažnije, radili su je stručnjaci, a ne političari. Učiteljice i učitelji uložili su sve svoje iskustvo, stručnost, znanja i vještine da se oblikuje škola koja će odgovarati na potrebe djece i učitelja te društva u cjelini. Zauzvrat su doživjeli političke napade i pritiske.

Ovdje smo da bismo njima, ali i svim ostalim političkim akterima poručili da nam je dosta. Dosta nam je politikantstva i zakulisnih igara. Dosta nam je zavlačenja i neispunjenih obećanja. Tražimo

odgovornost prema nama, našoj djeci i našoj zajedničkoj budućnosti. Okupili smo se da bismo izrazili nezadovoljstvo političkim elitama koje sustavno potkopavaju sve reforme nužne za napredak društva, pri čemu prednjači aktualna vlast, podupirući opskurne likove hrvatske politike. Danas nas ne zanima ni lijevo ni desno. Danas nas ne zanimaju stranačka prepucavanja i skupljanja jeftinih bodova. Danas zahtijevamo struku ispred politike!”

TAOCI NEMOĆNIH POLITIČARA

A onda se okupljenima obratio **Karlo Horvat**, maturant daruvarske Gimnazije i predsjednik Nacionalnog vijeća učenika koji je između ostaloga rekao: „Ja sam Karlo i ja sam učenik. Molim vas, nemojte me otjerati iz moje domovine Hrvatske. Došao sam ovdje da vam jasno i glasno kažem kako učenici ove zemlje ne žele više biti taoci nemoćnih političara. Mi ne želimo biflati i bubati, želimo misliti, kreirati i smisleno raspravljati. I do kraja podržavamo želju, entuzijazam, rad i trud naših učitelja i profesora u njihovu nastojanju da oplemene ne samo naše, nego i vaše zajedničko sutra. Oni su pokazali kako Hrvatska može i mora izgledati kad su u pitanju nacionalni interesi. A obrazovanje jest nacionalni interes.

Stoga pozivam sve odgovorne ljude, koji su puno bolje plaćeni od mojih profesora, neka nam ne ruše i ne ubijaju nadu u moje i naše bolje sutra. Pozivam ih da maknu svoje šape s ovog procesa u koji je ugrađeno bezbroj dobrovoljnih radnih sati, muke, želje, znanja, i htijenja. Cjelovita kurikularna reforma stavlja učenika u središte obrazovnog procesa. No, dok učenici prolaze, u školama ostaju svakodnevni junaci i junakinje – naše učiteljice i učitelji. Svjesni smo da učitelji već godinama nemaju zasluženi društveni status i nisu primjereno plaćeni za prevažan posao koji obavljaju. Bez obzira na to, učiteljice i učitelji poka-



zali su želju da pokrenu promjenu, našli su snage da sjednu, razgovaraju, planiraju. Ali i hrabrosti da svima nama predlože promjenu koja dugoročno utječe na sve nas. Njih više od 400 uložilo je svoje znanje, vještine i iskustvo, svoje vrijeme da oblikuju buduću školu. I zato ekspertna radna skupina na čelu s Borisom Jokićem ima naše povjerenje da nastavi dalje. Mi vjerujemo u njihovo znanje, poštenje i profesionalnost. U njima vidimo sve ono što u politici ne nalazimo”, zaključio je Karlo Horvat.

RUŠE NAM NADU I SNOVE

Okupljenima se obratila i **Ida Loher**, učiteljica likovnog odgoja iz Osnovne škole Šestine te između ostaloga naglasila: „Po prvi puta je netko pitao nas učitelje kakvu školu želimo stvoriti, i mi smo odgovorili, nas četiristotinjak iz cijele Hrvatske ujedinilo se u domoljubnoj želji da zajedno radimo

na boljoj budućnosti svih građana naše domovine. A onda nas se još 60 000 odazvalo stručnoj raspravi. I pokazali smo da znamo kakvu školu želimo! Želimo školu čiji učenici mogu primijeniti znanja naučena u školi u svakodnevnom životu i snaći se u novim i nepoznatim situacijama. Želimo školu čiji učenici postaju aktivni građani još u školskim klupama. Želimo školu nakon koje učenici ne bježe iz domovine, u potrazi za poslom i vjerom u sebe i vlastitu budućnost. Želimo školu u kojoj se ni učenici ni učitelji ne utapaju u moru podataka, već uživaju u vlastitoj kreativnosti. A ja, ja najviše od svega želim školu u kojoj moji učenici dobivaju petice za svoje, a ne za moje misli.

Da bi naša djeca imala obrazovanje kakvo zaslužuje svako dijete u 21. stoljeću, važno je da se proces Cjelovite kurikularne reforme nastavi onako kako je i započeo: uz povjerenje u struku, uz poštivanje ciljeva Strategije obrazovanja, znanosti i tehnologije, u suradnji i dijalogu i uz održana politička obećanja i konkretnu, operativnu potporu. Naš put prema školi 21. stoljeća uključuje sve vas. Ako uspijemo izboriti nastavak reforme, onda trebamo sve vas roditelje, radnike svih zanimanja, da u javnoj raspravi i vi utkate svoje ideje u kurikularnu reformu. Tada ćemo biti spremni za sljedeći korak – pripremu učitelja i eksperimentalnu provedbu prema svim standardima stručnosti, poštenja i povjerenja. Sve do kraja našeg puta želimo da uz nas budu oni koji su je i započeli i koji su nas usmjevali od početka – Boris Jokić i ekspertna skupina. Oni su našu novu školu postavili na zdravi temelj suradnje, stručnosti i otvorenosti. Bili su nam podrška na svakom koraku, baš kao što mi trebamo biti našim učenicima. Zarazili su nas entuzijazmom i vjerom da Hrvatska želi i može bolje i da ćemo upravo u obrazovanju pronaći snagu da se ujedini i rastemo.

Danas smo tu, jer želimo nastavak reforme u istom sastavu, pod istim vodstvom, s istim ciljem, ali s drugačijom – stvarnom političkom podrškom. Ne trebaju nam slatke riječi političara, trebaju nam njihova djela za koja ih i plaćamo. A to su obvezujuće odluke o financiranju i autonomiji svih radnih skupina! Treba nam njihova poli-

tička hrabrost u obrani svih radnih skupina od mračnih udaraca ispod pojasa. Trebate nam svi vi da izgradimo novu, bolju školu. Sa svima nama, Hrvatska može bolje!”, zaključila je Ida Loher.

Profesorica povijesti iz Osnovne škole Žrnovnica **Ana Hinić** pitala je okupljene na čijoj su strani. Tko se to usuđuje nama postaviti ovakvo pitanje? Tko nam se to usuđuje nametati kao neupitni moralni i stručni autoritet?! Kakvi bismo mi bili ljudi kad bismo, nakon svega što su uništili, pristali da nam sruše nadu i snove? Ovo je trenutak kad mi, građani, imamo puno pravo zahtijevati i biti promjena. I svi vi, nesavjesni i zluradi političari, znajte da je ovo prvi puta kako su učitelji, nastavnici i profesori iznjedrili dokument koji nadu pretače u stvarnost.

I zato vam je ne damo! Ne damo vam budućnost naših učenika! Niste je ničim zaslužili, jer ovo je veće i važnije od vas! Ovo je dokument koji će oblikovati naše buduće generacije. Ja želim da moji učenici, a vaša djeca, budu topla, empatična i slobodnomisleća ljudska bića.

I zato ne prihvaćamo inzistiranje ministra Šustara na uključivanje iznenada uskrslih raznoraznih stručnjaka. I zato tražimo da se nedvosmisleno i bez fige u džepu podupre rad stručnjaka – učitelja i nastavnika koji su dosada radili na reformi, da se osiguraju materijalna sredstva za provedbu ove naše reforme.

Ministar kaže da ima osjećaj da se Hrvatska budi. E moj ministre! Dok ste vi spavali, učitelji su radili. Budni građani su pokazali kako znaju prepoznati vrlo ozbiljnu priču. No, jeste li vi uopće kadri prihvatiti takvu priču? Imate li samostalnosti, snage, integriteta i odgovornosti za ozbiljnu priču. Ta priča je prava buduća bajka, ona u sebi nosi stotine i tisuće priča naših učenika. A nama su naši učenici, naša djeca, naša bajka”, zaključila je Ana Hinić.

ZA OBRAZOVANE I SLOBODNOMISLEĆE MLADE GENERACIJE

Pred okupljenu masu izašla je i **Ivana Kekin**, majka školarca te je poručila: „Mi roditelji koji smo danas ovdje smo ljudi koji nisu izgubili nadu da ova zemlja ima šansu. Hrvatska može bolje. Mi „brijemo” na budućnost. Na sutra. Na klince

koji će znati bolje, koji neće puniti buseve za Stuttgart, nego će znati kako da im bude dobro ovdje. Nismo potonuli u beznađu, nećemo zašutjeti kako nam se sugerira, nećemo dizati ruke u nemoći i parkirati kofere za bolju budućnost na dalekom sjeveru. Vjerujemo u naš potencijal, koji je ogroman. I čine ga naša djeca. I zato želimo da naša djeca – ona prosječna i ona posebna, ona s poteškoćama – dobiju šansu da ih dobri ljudi nauče dobre stvari. Želimo obrazovanu, promišljajuću i slobodnomisleću djecu. Od njih ćemo svi profitirati. Vrijeme je konačno da nam djeca uče kako da misle, a ne što da misle.

Toni Milun, profesor matematike iz Splita istaknuo je da kurikularna reforma donosi promjene koje su u skladu s vremenom u kojem živimo. „Svi mladi danas imaju pametne telefone, računala, tablete. Kurikularna reforma ih od običnih korisnika tih uređaja želi učiniti stvarateljima sadržaja novih tehnologija. Prije nekoliko mjeseci bio sam u San Franciscu, u jednom od najvećih inkubatora za startupe. Jedan od investitora nam je govorio o svom poslu, a kad smo ga pitali što je završio, njegov odgovor je bio: studij povijesti. Mi se u čudu pitamo kako je povjesničar postao investitor, a on odgovara: Meni je fakultet i obrazovanje služio da naučim kako misliti. Uopće nije bitno hoću li studirati povijest ili ekonomiju ili nešto treće. Ionako znam da ću cijeli život učiti. To je poruka koju naš obrazovni sustav treba poslati: tijekom obrazovanja trebam naučiti kako učiti, jer me učenje ionako čeka cijeli život. To je poruka koju šalje ova kurikularna reforma. Bitno je razviti kod učenika one osobine koje su najtraženije na tržištu rada: rješavanje problema, kritično mišljenje, kreativnost, timski rad. To su ujedno osobine koje čine život kvalitetnijim.

Jednom je Richard Branson rekao: Kad imaš priliku, reci DA, a onda razmišljaj kako ćeš to učiniti. Jer ako čekaš da svi uvjeti budu idealni, nikad ih nećeš dočekati. I zato recimo DA reformi i dajmo do jeseni sve od sebe da ona krene”, zaključio je Milun.

ZAHTEJEVI

Na kraju skupa pročitani su i zahtjevi koji su prosljeđeni na sve relevantne političke adrese, a može ih se svesti u nekoliko točaka. U zahtjevima stoji:

Vjerujte obrazovnim radnicima – stručnjacima i učiteljima – njihovom znanju, poštenju i predanosti reformi. Dajte im slobodu da posao dovrše do kraja, bez pritisaka, intervencija i cenzura!

Zahtijevamo od Sabora da jednoglasno donese Zaključak o podršci ovoj reformi, ovom ekspertnom timu i ovom modelu. Obranite ovu reformu. Obranite naše pravo na obrazovanje 21. stoljeća. Odbacite zaključke saborskog Odbora za obrazovanje!

Obrazovanje je naša budućnost. I zato od Sabora tražimo da donese rezoluciju o obrazovanju kao nacionalnom strateškom interesu koja će obvezati ovu, ali i sve sljedeće Vlade.

Od Vlade i resornog ministra zahtijevamo da poštuje volju građana i struke. Osigurajte novac i autonomiju za provedbu reforme. Zaštitite obrazovanje od političkih i interesnih sabotaza ili odstupite!

Hoće li nositelji političkih funkcija uvažiti sve ove zahtjeve, vidjet će se vrlo skoro.

Milan Novačić

ŠTO KAŽU NAŠI POVJERENICI...



Željka Kollert, OŠ u Đulovcu: Ovdje sam zbog podrške gospodinu Jokiću i njegovom timu, jer je to bitno za našu budućnost. Za našu djecu, za učitelje, za državu. Ono što su počeli trebaju i dovršiti, ali bez utjecaja i udjela politike u svemu tome.



Aleksandar Gregurić, Drvodjelska škola Zagreb: Ovdje sam zbog naših mladih i budućnosti, jer obrazovni sustav treba prilagoditi potrebama tržišta rada. Najvažnije je prilagoditi nastavne sadržaje i način njihove prezentacije učenicima te se i tako približiti Europi i pomaknuti se u pravcu napretka koji svi tako priželjkujemo.



Ljubomir Mitrović, Elektrotehnička škola Zagreb: Uvijek smo za, a ne protiv kurikularne reforme i za nastavak procesa koji traje već gotovo godinu i pol dana. Nisam za angažiranje nekih novih ljudi u ekspertnu radnu skupinu koji bi postavljali limite i tako usporavali procese. Očito je da iza svega stoji politika. Bilo bi bolje da se svi – i oporba i vladajući – uključe u cijelu priču, ali ne na način da guraju svoje sitne interese i ne dociraju s pozicije politike stručnjacima koji najbolje znaju što nam treba.



Darinka Gusek, XII. Gimnazija Zagreb: – Došla sam na prosvjed da podržim Cjelovitu kurikularnu reformu, jer smatram da se ni politika ni crkva ne smiju miješati u obrazovni sustav.



PREDSTAVNICI SINDIKAT PREPOROD NA SASTANKU S MINISTROM ŠUSTAROM

Upoznavanje ministra s problemima u školstvu

Predsjednik Preporoda upozorio je ministra Šustara na tri problema s kojim će se uskoro suočiti – ponajprije su to plaće koje su daleko ispod prosjeka u državi. Drugi problem su jubilarne nagrade za 2013. godinu, a tu je i regres te visina dnevnica na kojoj su prosvjetni djelatnici također zaknuti

U srijedu, 27. travnja, predstavnici Sindikata Preporod – **Željko Stipić**, predsjednik, **Gordana Kovač Bluha** predsjednica Glavnog vijeća Sindikata, **Biljana Pavelić**, međuzupanijska povjerenica za Grad Zagreb i **Milka Rodić**, pravnicar Sindikata – bili su na sastanku s ministrom **Predragom Šustarom**. Sastanku su nazočili i pomoćnik ministra **Stipe Mamić** kao i stručni suradnik u Kabinetu ministra **Ivan Milanović Litre**. Na početku sastanka ministar Šustar je rekao kako sastanak doživljava kao upoznavanje, na što je Željko Stipić uzvratilo kako je premalo vremena, a previše posla pa će ovaj sastanak osim za upoznavanje iskoristiti da ga upozna s nekim problemima koje je potrebno nužno rješavati u što skorijem roku.

Upozorio je ministra Šustara da ga očekuju tri ključna problema. Jedan problem su plaće koje proizlaze iz Sporazuma koji je, kako je naglasio Željko Stipić, projektiran

tako da nikada ne može biti realiziran na što je Sindikat Preporod ukazivao i prije samog njegovog potpisivanja. Upozorio je kako su plaće prosvjetnih djelatnika najveći problem jer su daleko ispod prosjeka u državi, te skrenuo pozornost na radnike s više od 20 godina staža, koji su zbog ukidanja prava na dodatak na plaće od 3, 5, 7 i 9 posto, a potom i 4, 8 i 10 posto, ostali u prosjeku bez oko tisuću kuna mjesečno. Zamolio je ministra da ne ignorira taj problem, da ispravi stvarnu nepravdu te da pronađe načine da se ti radnici obeštete.

Drugi problem su jubilarne nagrade za 2013. godinu pri čemu je predsjednik Stipić napomenuo kako radnici u istim školama različito ostvaruju isto pravo, što smatra nedopustivim. Pojasnio je kako Preporod nije ulazio u masovne tužbe, te je pozvao ministra da donese neko rješenje što skorije, jer smatra kako je svako rješenje

bolje od onog koje se dugo čeka.

Predsjednik Preporoda objasnio je ministru kako postoje još dva materijalna prava, pri čemu jedno pravo u vidu regresa zahtijeva brzo djelovanje, jer dolazi na naplatu za nepuna dva mjeseca. Kako je sljedeće pravo božićnica koja je ugovorena Temeljnim kolektivnim ugovorom i Granskim kolektivnim ugovorom, Željko Stipić je iznio stav da bi i u tom pogledu trebalo preventivno djelovati. I to vrlo brzo. Predsjednik Stipić skrenuo je pozornost ministru Šustaru na krivu isplatu dnevnica u velikom broju škola, u kojima je umjesto 170 isplaćivano 150 kuna te naglasio da Sindikat Preporod ne bi želio ulaziti u tužbe za isplatu razlika dnevnica iako nema pravnog osnova da se izgube tužbe, pa je predložio ministru da ovaj problem žurno riješi.

Pomoćnik ministra, Stipe Mamić rekao je kako će provjeriti je li sve „čisto” po pitanju dnevnica i

ukoliko jest, to će se ovaj problem riješiti u kratkom roku. Kad je riječ o jubilarnim nagradama Mamić je objasnio kako je sudska praksa neujednačena i kako se čeka odluka Vrhovnog suda nakon čega će se razgovarati s Ministarstvom financija i pristupiti izradi nagodbi za 2013. godinu.

Ministar Šustar je dodao kako se mora sagledati problem isplate regresa. Što se tiče pregovora za Temeljne kolektivne ugovore kojima će se uskoro pristupiti, ministar je rekao kako postoji prijedlog da se kolektivni ugovori objedine i da bude samo jedan, a plaće bi se u tom slučaju regulirale Zakonom o plaćama preko platnih razreda. Podsjetio je kako je Zakon o plaćama bio spreman, ali su pregovori prekinuti zbog dodatka od 0,5 posto po godini staža.

Napomenuo je također kako bi uskoro volio porazgovarati o Cjelovitijoj kurikularnoj reformi i saslušati razmišljanja članova Sindikata

Preporod s obzirom na resurse koje takva reforma traži.

Pri kraju sastanka predsjednik Sindikata je skrenuo pozornost na dugogodišnju diskriminaciju sindikata od strane prosvjetne vlasti, te upozorio na Komisije za raspoređivanje viškova u kojima sudjeluju samo većinski sindikati što smatra neodrživim, jer vjeruje kako bi svi sindikati trebali biti u jednakoj poziciji, te kako se vlast ne bi trebala blamirati na ovom važnom pitanju.

Na kraju sastanka predsjednik Željko Stipić je obavijestio ministra i njegove pomoćnike kako se od 1. svibnja Sindikat nalazi na novoj adresi, konačno u vlastitom prostoru u Šubićevoj ulici 42 i kako namjeravamo organizirati Okrugli stol vezan uz Kurikularnu reformu, te ih sve pozvao u naš novi prostor

Ministar je prokomentirao kako mu je to blizu te kako bi mogao doći i pješke. Sastanak je završio u prijateljskom tonu uz zajedničko fotografiranje. (G. K.)

Epur si muove – malim koracima, ali u pravom smjeru!

Jedna od nebrojenih blagodat života u Hrvatskoj za ljude koji se, umjesto u čekaonici kakve provincijske ambulante ili na šanku (obično, istina, obrnutim redoslijedom) nastoje izraziti mozgom i tipkovnicom jest činjenica kako je ovdašnji život propisno inspirativan, gotovo na dnevnoj bazi. Dva-tri redikula pripuštena u javnost, i eto ti kolumne. Tako, priznajem, pišući ovaj tekst bio sam u nezavidnoj situaciji – u nas je, na svim razinama odlučivanja, toliko prodavača magle da je društvena situacija mutna kao u pijančevoj glavi; teško je odlučiti odakle krenuti. Od aktualne reforme zdravstva, koja se suštinski svodi na to da će medicinske sestre na Hitnoj pozive, ukoliko nemate kuna, automatski prebacivati na mrtvozornika? Nije, međutim, lišena svake logike činjenica da su uštede počele upravo u zdravstvu; ovu zemlju, naime, već godinama najviše koštaju najteži bolesnici i njihove odluke, međutim, takvi se, po defaultu, liječe u inozemstvu.

Ili, budući da se bavimo obrazovnim sustavom, analizirati trenutnu situaciju oko kurikularne reforme? Napose reformu kurikula povijesti – mi naime, kao društvo, očito težimo tome da nam djeca ne samo znaju prošlost, već i da žive u njoj! Međutim, o aktualnoj reformi obrazovnog sustava svoje su mišljenje ponudili valjda svi relevantni faktori, od udruge poslodavaca, preko biskupske konferencije do pojedinih notornih predstavnika katoličkih udruga; još samo čekam da čujem polazište don Kaćunka pa da svi skupa možemo reći – amen! Možda ne bi bilo neodmet analizirati stanje u hrvatskom pravosuđu, budući da je sasvim izgledno da nas čeka tužba zbog jubilarnih nagrada, oduzetih dodataka ili ovogodišnjeg

regresa. Međutim, tu je odavna sve rečeno – na ovim prostorima vrijede plemenski zakoni i običajno pravo; polako ali sigurno vraćamo se na razinu prvobitne zajednice. Ukoliko vam sve dosad navedeno nije dovoljno retro, poreze uvijek možete plaćati u nekoj kulturnijoj zemlji, recimo, Uzbekistanu ili Kiribatiju!

ISPOD RADARA JAVNOSTI

Ne mogu se, kakogod, oteti dojamu da je za budućnost hrvatskog obrazovnog sustava i prosvjetarske sindikalne scene daleko važnije nešto drugo što se zbiva ovih dana, a promiče ispod radara većini hrvatskih medija. Odavna je već prijeko potrebno navedenu sindikalnu scenu svojski provjetriti, a prozori su otvoreni upravo kod nas na jugu, u Dubrovačko-neretvanskoj županiji. Zupuhali su neki novi vjetrovi, koji promjene nose i u druge dijelove zemlje, a sve u skladu s onom narodnom – možeš kako hoćeš, ali nećeš dokle hoćeš! Riječ je, razumije se, o djelovanju Sindikata hrvatskih učitelja, kojem je napokon ispostavljen račun za svu štetu počinjenu u zadnja dva desetljeća u sustavu osnovnog školstva. Sve to vrijeme navedeni je sindikat u svom djelovanju bio naglašeno nebaždaren. Ugoditi ga je odlučilo vlastito članstvo i to na najbolji mogući način – istupanjem i prelaskom u Preporod. Istim sam se instrumentarijem prije više godina poslužio i sam, i mogu vam otvoreno reći – nikad nikome u životu nisam s više veselja dao košaricu nego ekipi iz SHU-a!

Pouzdan poput Wartburga, SHU je godinama, zahvaljujući najbrojnijem članstvu, imao u osnovnoškolskom sektoru monopol na pregovore s vladajućima i priliku da

niže podvig za podvigom, a čega svi skupa postajemo bolno svjesni permanentno svakog 10. u mjesecu. Imali su, zahvaljujući istom tom članstvu, i najviše sredstava. Imali su i prilično nekorektan odnos prema drugim sindikatima, prvenstveno prema Preporodu (kao što bi rekao moj omiljeni kantautor – duplikati prvi će znati tko je unikat)!

Imali su, treba li to reći, i respektabilne rezultate – dovoljno je zaviriti u važeći Kolektivni ugovor da bi se čovjek uvjerio koliko su držali do vlastitog članstva. Izgubili smo sija-set materijalnih prava i dodataka, dobili nepovoljniji modus izračuna putnih troškova, izgubili normu iz Kolektivnog ugovora, a sve samo u ime jednog svetog cilja – zadržavanja monopola u komisijama za tehnološke viskove. Naprosto, korupcija u Hrvatskoj nemoguće je stati na kraj – od nje sve počinje!

OTPOR S JUGA

Međutim, članstvu kojem ni „betonski” dokazi godinama nisu bili dovoljni da progleda, napokon je postalo jasno koga svojim članarinama servisira. Otpor je krenuo



usuda, stala je hodočastiti po školama diljem Dalmacije, ukazujući se poput Gospe iz Međugorja – kratko, ali snažno. Međutim, utjecaj na vidioc se oslabio je. Prijetnje ukidanjem dodataka na otežane uvjete rada školama koje su prešle u Preporod prilikom pregovora za novi Kolektivni ugovor, ucjene vezane za sudske troškove oko tužbi za jubilarne nagrade za 2013. kojima su bili izloženi bivši članovi, blokiranje sredstava na računima neposlušnih podružnica, sve to polučilo je slabe ili nikakve rezultate. Operativni i idejni začetnici ovog pokreta otpora koji je zadesio SHU locirani su. Uhapšeni i transferirani nisu još!

Sve u svemu, dogodilo se ono što se dogoditi moralo. Ljudi su slobodni u životu izabrati svoj put, ali treba preuzeti i posljedice svojih postupaka. Nažalost, neki to nauče na bolniji način. Ali, nauče. Ukoliko SHU iz svega izvuče pouku i promijeni *modus operandi* na sindikalnoj sceni onda će i za njih ovo biti pozitivan moment. Bolan, ali pozitivan. Nužan u svakom slučaju. Preporod je, pak, u kratkom vremenu dobio veći broj novih podružnica. U međuvremenu se prelazak članstva u Preporod događa i u nekim drugim županijama. Za očekivati je da će naš sindikat dobiti potreban broj članova kako bi postao reprezentativan, a što naročito važno postaje s obzirom na činjenicu da nam krajem kalendarske godine prestaju važiti kolektivni ugovori i da slijede pregovori oko novih. Nadamo se da je monopolističko svojatanje prava na pregovaranje s ministarstvom stvar prošlosti.

Ipak se krećemo! Malim koracima, ali u pravom smjeru!

Ivan Plantić

1. travnja U riječkoj Osnovnoj školi Turnić održana medijska konferencija „Žurne nagodbe ili pokretanje sudskih tužbi“ na kojoj se govorilo o problemima oko nepravilno isplaćenih jubilarnih nagrada za 2013. godinu i nepravilno isplaćenih dnevnica. Nakon medijske konferencije održan je i sastanak Međužupanijskog vijeća Preporoda za zapadnu Hrvatsku.

6. travnja U Osnovnoj školi Kula Norinska konstituirana podružnica Sindikata Preporod. Na osnivačkoj sjednici za povjerenicu izabrana **Anka Šunjić**, a za zamjenika povjerenice **Renato Čop**. Nakon osnivanja podružnice u Kuli Norinskoj Preporod u Dubrovačko-neretvanskoj županiji djeluje u 4 osnovne i u 4 srednje škole. ČESTITAMO!

8. travnja U Sisku održan sastanak Županijskog vijeća Preporoda za Sisačko-moslavačku županiju. Na sastanku je predsjednik sindikata detaljno upoznao sudionice i sudionike s aktivnostima koje je potrebno provoditi u vrijeme odvijanja akcije „Pridruži se!“.

11. travnja U Križevcima, u Srednjoj gospodarskoj školi, održan sastanak Županijskog vijeća Koprivničko-križevačke županije. Akcija „Pridruži se!“ i sindikalne aktivnosti vezane uz pokrenute sudske sporove – dvije su najvažnije teme o kojima se na sastanku raspravljalo.

15. travnja U osnovnoj školi Orebić i u korčulanskoj Osnovnoj školi Petra Kanavelića održani sindikalni sastanci na kojima su predstavnici Preporoda predstavili zaposlenicima ovih školskih ustanova djelovanje Sindikata Preporod.

16. travnja U Osnovnoj školi Ston održano predstavljanje Sindikata Preporod povjerenicama i povjerenicima s područja Dubrovačko-neretvanske županije. Na sastanku se razgovaralo i o svim poteškoćama s kojim se susreće sindikalno članstvo pri prelasku iz jednog u drugi sindikat.

18. travnja U Korčuli, u Osnovnoj školi Petra Kanavelića, osnovana podružnica Sindikata Preporod. Za sindikalnu povjerenicu izabrana **Željka Ivošević**, a za njenog zamjenika **Jurica Čupić**. ČESTITAMO!

* U Osnovnoj školi Marina Držića u Dubrovniku osnovana podružnica Sindikata Preporod. **Marijana Njirić** izabrana za sindikalnu povjerenicu, a za zamjenicu **Vanja Margetić**. ČESTITAMO!

19. travnja U Osnovnoj školi Opuzen osnovana podružnica Preporoda. Za sindikalnu povjerenicu izabrana **Nediljka Penović**, a za njenu zamjenicu **Stanka Prović**. ČESTITAMO!

20. travnja Osnovana podružnica Sindikata Preporod u Osnovnoj školi Novo Čiče. Za sindikalnu povjerenicu izabrana **Emina Gudelj**, a za njenu zamjenicu **Ivana Cesarec**. U Zagrebačkoj županiji, nakon osnivanja podružnice u Novom Čiču Preporod djeluje u 19. osnovnih i u 6 srednjih škola. ČESTITAMO!

* U zaprešićkoj Osnovnoj školi Antuna Augustinčića održan otvoreni sastanak sindikalne podružnice na kojem su sudjelovali i ostali zaposlenici. Uz sve ostale probleme s kojima se susreću zaposlenici u ostvarivanju svojih prava (putni troškovi, jubilarne nagrade itd.) predstavljena je i sindikalna akcija „Pridruži se!“.

21. travnja U Sisku, u Gimnaziji Sisak, osnovana podružnica Sindikata Preporod. Za sindikalnu povjerenicu izabrana **Valerija Smud**, a za njenu zamjenicu **Martina Paša**. Preporod sada na području Sisačko-moslavačke županije djeluje u 17 školskih ustanova, 9 osnovnoškolskih i 8 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

* Na Korčuli, u Osnovnoj školi Vela Luka, osnovana podružnica Sindikata Preporod. Za sindikalnog povjerenika izabran **Zdenko Miletić**, a za njegovog zamjenika **Marijan Ančić**. ČESTITAMO!

* U Čakovcu održan zajednički sastanak podstava osnovnog i srednjeg školstva Međimurske županije. Najvažnija tema sastanka bilo je predstavljanje akcije „Pridruži se!“! Razgovaralo se o svim obvezama koje stoje pred povjerenicama i povjerenicima u predstojeća dva mjeseca.

22. travnja U Dubrovniku, u Umjetničkoj školi Luke Sorkočevića, osnovana podružnica Preporoda. Za sindikalnog povjerenika izabran **Antun Vidak**, a za njegovu zamjenicu **Sanja Dražić**. ČESTITAMO!

25. travnja U Osnovnoj školi Ante Curaća-Pinjac u Žrnovu osnovana sindikalna podružnica Sindikata Preporod. Za sindikalnog povjerenika izabran **Vjekoslav Milat**, a za njegovog zamjenika **Franjo Cebalo**. ČESTITAMO!

* U Dubrovniku, u Umjetničkoj školi Luka Sorkočević i u Osnovnoj školi Marina Držića, održani sastanci sindikalnih podružnica na kojima je sudjelovao i predsjednik Preporoda. Na sastancima se, među ostalim, razgovaralo i o svim poteškoćama s kojima se susreću zaposlenici ovih ustanova prilikom prelaska iz sindikata u sindikat.



27. travnja Predstavnici Preporoda sastali se s Ministrom **Predragom Šustarom** i njegovim najbližim suradnicima. Na sastanku se razgovaralo o svim važnijim problemima funkcioniranja odgojno-obrazovnog sustava kao i o problemima sindikalnog djelovanja u osnovnom i srednjem školstvu.

* U Srednjoj školi Oroslavje održan sastanak Županijskog vijeća Preporoda u Krapinsko-zagorskoj županiji. Najveću pažnju povjerenica i povjerenika privukle su informacije s netom održanog sastanka s ministrom Šustarom. Također, na sastanku je predstavljena i sindikalna akcija „Pridruži se!“.

* U Osnovnoj školi Ston konstituirana podružnica Sindikata Preporod. Za sindikalnu povjerenicu izabrana **Ivana Pilato**, a za njenu zamjenicu **Dalia Ficović-Franušić**. ČESTITAMO!

28. travnja U Osnovnoj školi Antuna Masle u Zatonu Velikom osnovana podružnica Preporoda u Dubrovačko-neretvanskoj županiji. Za sindikalnu povjerenicu izabrana **Jelkica Franičević**, a za njenu zamjenicu **Ana Potrebić**. ČESTITAMO!

1. svibnja U Osnovnoj školi Kuna osnovana sindikalna podružnica Sindikata Preporod. Za sindikalnu povjerenicu izabrana **Mladenka Hazdovac**, a za njenog zamjenika **Damir Brkanac**. ČESTITAMO!

2. svibnja U Osnovnoj školi Josipdol organizirano predstavljanje djelovanja Sindikata Preporod. Nakon predstavljanja sastanak je nastavljen na način da su predsjednik i pravnik Sindikata odgovarali na postavljena pitanja.

3. svibnja U Sisku, a 4. svibnja u Daruvaru održani sastanci Županijskog vijeća Sisačko-moslavačke i Bjelovarsko-bilogorske županije. Na sastancima je predložen izvještaj sa sastanka predstavnika Preporoda s ministrom Šustarom. Također, na sastancima su i podijeljena zaduženja u svezi s akcijom „Pridruži se!“.

6. svibnja U Osijeku održana medijska konferencija: „Rebalans proračuna ili trostruke tužbe učitelja i nastavnika“. S konferencije je upućeno upozorenje prosvjetnih vlasti o posljedicama kašnjenja u ispunjavanju određenih financijskih obveza naspram zaposlenika. Nakon konferencije održan je i sastanak Županijskog vijeća za Osječko-baranjsku županiju. Potom je u Cerni održano Županijsko vijeće za Vukovarsko-srijemsku, a u Velikoj Kopanici za Brodsko-posavsku županiju. Na sva tri sastan-

ka raspravljalo se o informacijama sa sastanka s ministrom Šustarom i o odvijanju akcije „Pridruži se!“.

6. svibnja Kolegica **Vasiljka Roso** izabrana na osnivačkoj sjednici za povjerenicu Sindikata Preporod u Osnovnoj školi Orebić, a za njenu zamjenicu **Katarina Matić-Bogoj**. U Osnovnoj školi u Orebiću osnovana je podružnica Preporoda u Dubrovačko-neretvanskoj županiji. ČESTITAMO!

9. svibnja Na osnivačkoj sjednici u Janjini, u Osnovnoj školi Janjina, osnovana podružnica Preporoda u Dubrovačko-neretvanskoj županiji. Za sindikalnu povjerenicu izabrana je **Marijana Žuhović**, a za njenog zamjenika **Nino Raos**. ČESTITAMO!

11. svibnja U Rakovici u Osnovnoj školi Eugena Kvaternika održan sastanak na kojem je predstavljeno djelovanje Preporoda. Na sastanku je predsjednik Preporoda govorio i o najvažnijim problemima funkcioniranja odgojno-obrazovnog sustava.

* U Osnovnoj školi Dragojle Jarnević u Karlovcu održan sastanak Županijskog vijeća Preporoda u Karlovačkoj županiji. Izvještaj sa sastanka s ministrom 27. travnja i sindikalne aktivnosti vezane uz probleme oko realizacije materijalnih prava (putni troškovi, dnevnice i jubilarne nagrade) – najvažniji su sadržaji sa sjednice županijskog vijeća.

12. svibnja U Osnovnoj školi Slano održana osnivačka sjednica sindikalne podružnice Preporoda. Na sjednici je za sindikalnu povjerenicu izabrana **Ivana Marušić**, a za njenu zamjenicu **Ana Filipović Utovac**. ČESTITAMO!



13. svibnja U središtu Preporoda sastali se voditelj Ekspertne skupine za provedbu kurikularne reforme **Boris Jokić** i predsjednik Sindikata **Željko Stipić**. Razgovaralo se o preprekama pred kojim se našao projekt u vrijeme provedbe stručne rasprave o objavljenim dokumentima.

16. svibnja U pulskoj Školi za turizam, ugostiteljstvo i trgovinu održana medijska konferencija „Ministar Šustar suočen s desecima tisuća sudskih sporova?“ S konferencije upozoreno je na probleme oko isplate jubilarnih nagrada za 2013. godinu, regresa za 2016. godinu, produžne nastave u 2015. godini i nepravilne isplate dnevnica. Nakon konferencije održan je i sastanak Županijskog vijeća Istarske županije. Na sastanku se razgovaralo o važnijim aktivnostima koje se trenutačno provode. Predsjednik sindi-

kata se posebno osvrnuo na sastanak predstavnika Preporoda i ministra Predraga Šustara.

17. svibnja U Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta predsjednik Sindikata sastao se s pomoćnikom ministra za financije **Stipom Mamićem**. Na sastanku se, uz ostale aktualne probleme, razgovaralo i o potrebi žurnog rješavanja problema oko nepravilne isplate dnevnica radnicima u školama.

18. svibnja U Varaždinu, u Glazbenoj školi, održana medijska konferencija „Sudski sporovi zbog nepravilno isplaćenih putnih troškova u školama“. potom je održan i sastanak sindikalne podružnice koji je sazvao povjerenik Zdravko Štefić. Na sastanku podružnice sudjelovao je predsjednik sindikata.

23. svibnja Zbog ozbiljnih problema u realizaciji Cjelovite kurikularne reforme, voditelj Boris Jokić i članovi Ekspertne radne skupine zatražili razrješenje ukoliko se do 25. svibnja ne udovolji njihovim zahtjevima.

* Sindikat Preporod priopćenjem zatražio od ministra Predraga Šustara „da udovolji zahtjevima članova Ekspertne radne skupine i spasi od propasti i posvemašnjeg urušavanja projekt Cjelovite kurikularne reforme.“

* U Vinkovcima u Osnovnoj školi Josipa Kozarca upriličeno predstavljanje Sindikata Preporod za povjerenice i povjerenike Sindikata hrvatskih učitelja iz Vukovarsko-srijemske županije.

25. svibnja Na Korčuli, u Osnovnoj školi Blato, osnovana 21. sindikalna podružnica (16 u osnovnim i 5 u srednjim školama) Preporoda u Dubrovačko-neretvanskoj županiji. Za sindikalnu povjerenicu izabrana **Dijana Ančić**, a za njenu zamjenicu **Jelica Šeparović**. ČESTITAMO!

* Nakon što nije udovoljeno zahtjevima Ekspertne skupine, Preporod priopćenjem zatražio od ministra predraga Šustara podnošenje neopozive ostavke.

31. lipnja Gordana Kovač-Bluha, predsjednica Glavnog vijeća Sindikata Preporod sudjelovala na tiskovnoj konferenciji Inicijative „Hrvatska može bolje!“ s koje je upućen poziv građanstvu da se pridruži prosvjednom skupu najavljenom za 1. lipnja.

1. lipnja Preporodovo članstvo sudjelovalo na prosvjednim skupovima „Hrvatska može bolje!“ koji su organizirani u Zagrebu i u još 13 hrvatskih gradova. Prosvjede su zajednički organizirale udruge civilnoga društva i sindikati. S prosvjednih je skupova poslana podrška dovršetku projekta Cjelovite kurikularne reforme.